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QUESTIONARIO SODDISFAZIONE I ANNO 

AA 2018-2019 

Sono stati compilati 7 questionari dagli studenti del 2° anno, tutti in corso. Nonostante il 

numero di questionari sia troppo esiguo per avere dei dati statisticamente validi, si riportano le 

opinioni che scaturiscono dalla loro analisi.  

La stragrande maggioranza (86%) si ritiene soddisfatta o più che soddisfatta della scelta del 

Corso di Laurea, di cui valutano positivamente l’organizzazione complessiva.  

Hanno tutti frequentato più del 75% delle lezioni e valutano più che positivamente 

l’organizzazione dei corsi, ma vengono registrate criticità nella percezione della corrispondenza tra 

CFU e tempo di studio e nell’impegno in laboratorio. Sono complessivamente soddisfatti delle 

conoscenze acquisite nei diversi ambiti, con un’unica criticità, e delle competenze acquisite in 

laboratorio, con qualche criticità riguardo la parte metodologica e strumentale. Sono soddisfatti 

dell'esperienza di laboratorio.  

La stragrande maggioranza ritiene di aver acquisito competenze e conoscenze nell’ambito 

della ricerca, con una criticità riguardo alla capacità di aggiornamento.  

Sono più che soddisfatti dei servizi forniti dal Corso di Laurea (sito web, segreteria, 

biblioteca, logistica), con una criticità riguardo le aule di lezione.  

Per la maggior parte sono soddisfatti e, in molti casi, più che soddisfatti del tirocinio svolto 

e ritengono che abbia migliorato le loro conoscenze e competenze stimolandoli ad ulteriori 

approfondimenti e che le conoscenze acquisite durante il corso fossero adeguate allo svolgimento 

del tirocinio. Si riscontra con qualche criticità riguardo soprattutto alla capacità di operare in 

gruppo. Il 14% ha svolto il tirocinio presso strutture esterne. 

Rispetto agli anni passati si registra una maggiore frequenza alle lezioni, un maggior grado 

di soddisfazione per l’organizzazione didattica e i servizi. Permane la criticità su corrispondenza tra 

CFU e tempo di studio. 

  



 

A. DATI STUDENTE 

 

..  

 

B. SEZIONE RELATIVA AL CORSO DI LAUREA 

 

   

 

100% 

0% 
0% 

0% 
0% 

1. Anno di iscrizione 

IN CORSO 

1° ANNO FUORI CORSO 

2° ANNO FUORI CORSO 

PIU' DI 2 ANNI FUORI 
CORSO 
ALTRO 

NON RISPONDE  

71% 

0% 

29% 

0% 

0 

2. Domicilio 

CAGLIARI 

ZONA 
METROPOLITANA 

PROVINCIA 

FUORI PROVINCIA 

ALTRO 

0% 

14% 

43% 

43% 

0% 0% 

3. Il Corso di Laurea da lei 
frequentato ha corrisposto alle 
ŀǎǇŜǘǘŀǘƛǾŜ ŎƘŜ ŀǾŜǾŀ ŀƭƭΩŀǘǘƻ 

ŘŜƭƭΩƛǎŎǊƛȊƛƻƴŜΚ 

Decisamente NO 
NO 
SI 
Decisamente SI 
Altro 
Non Risponde 

0% 

14% 

57% 

29% 

0% 0% 

4. Valuta positivamente 
l'organizzazione didattica nel 

suo complesso? 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 



   

 

 

0% 
0% 

0% 

100% 

0% 0% 

5. Qual è la percentuale di corsi 
che ha frequentato? 

<25% 

25-50%       

50-75%  

>75%  

Altro 

Non Risponde 

0% 
0% 

0% 

0% 0% 

100% 

6. Perché non ha frequentato 
le lezioni? 

Eccessivo numero di lezioni 

Difficoltà di comprensione 
del docente 
Scarso interesse per il 
contenuto 
Preparazione esami 
precedenti 
Altro 

Non Risponde 
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7-13. Valuta positivamente l'organizzazione dei seguenti aspetti 
del Corso di Laurea? 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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Biologia marina e 
gestione delle 

risorse 

Conservazione 
della biodiversità 

marina 

Fisiologia degli 
organismi marini 

Igiene e 
microbiologia  

ambientale 

Biostatistica 

14-18. Ritiene di aver acquisito conoscenze adeguate 
relativamente a: 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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80 

19-24. Ritiene di aver acquisito competenze adeguate relativamente a:  

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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60 

conoscenza dei requisiti di 
sicurezza in laboratorio 

acquisizione di competenza 
pratica nelle metodiche di 

base 

capacità di operare in gruppo 

25-27. In quale misura i CFU di laboratorio hanno raggiunto i 
seguenti obiettivi? 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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consultazione di banche dati e altre 
informazioni in rete 

strumenti conoscitivi specifici per 
l'aggiornamento continuo delle 

conoscenze 

28-29. Ritiene di aver acquisito conoscenze e strumenti per lo 
sviluppo e l'approfondimento di ulteriori competenze, con 

riferimento a: 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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30-36. Valuta positivamente i servizi di cui ha potuto usefuire? 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 



C. SEZIONE RELATIVA AL TIROCINIO 

 

   

 

 14% 

 86% 

0 

37. Ha svolto l'attività di 
tirocinio presso strutture 

esterne? 

SI 

NO 

Non risponde 

0% 

0% 

43% 

57% 

0% 

0% 

38. Nel complesso giudica 
positivamente la sua 

esperienza di Tirocinio? 
  

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 

0% 

14% 

29% 57% 

0% 0% 

офΦ /Ωŝ ǎǘŀǘŀ ǳƴŀ ŎƻǊǊƛǎǇƻƴŘŜƴȊŀ ǘǊŀ ƻōƛŜǘǘƛǾƛ 
attesi e obiettivi raggiunti? 

 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 
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Arricchimento 
delle sue 

conoscenze 

Miglioramento 
delle capacità 

operative 

Capacità di 
operare in 

gruppo 

Conoscenze di 
nuove 

metodologie di 
analisi e 

soluzione dei 
problemi 

Stimoli a 
successivi 

approfondimenti 
specifici 

40-44. In quale misura il tirocinio ha conseguito i seguenti 
obiettivi? 

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 

0% 0% 

86% 

14% 

0% 0% 

45. Ritiene che le conoscenze acquisite durante 
il suo percorso formativo fossero adeguate per 

affrontare l'esperienza di tirocinio?  

Decisamente NO 

NO 

SI 

Decisamente SI 

Altro 

Non Risponde 


